

На заседании консультативного Совета при губернаторе Пензенской области в пятницу, 30 июня 2017 года, обсудили вопросы противодействия экстремизму и профилактики негативных проявлений в молодежной среде.

«Впереди у нас очень важное событие — 22 июля Пензенская область в селе Средняя Елюзань примет Всероссийский сельский Сабантуй. Это грандиозное мероприятие, мы должны достойно встретить гостей, показать им существующие на пензенской земле традиции дружбы и взаимодействия людей разных национальностей, религий и культур», - отметил губернатор.

При этом он подчеркнул, что в работе по подготовке к Сабантую, особое внимание требуется уделить вопросам безопасности проведения праздника.

«Меня как губернатора тревожит ситуация, связанная с деятельностью экстремистских организаций в молодежных кругах. Эти проявления характерны и для России, и для Европы, отдельные негативные проявления случаются и у нас, - констатировал Иван Белозерцев. - В Пензенской области, нашем общем доме, должен быть мир и порядок. Необходимо вести профилактическую работу, чтобы наши юноши и девушки не попали под отрицательное влияние, чтобы их не втянули в ту сферу, что несет беду».

Председатель Регионального духовного управления мусульман Пензенской области Абубякяр-хазрат Юнкин сообщил о работе, направленной на профилактику экстремизма в молодежной среде.

Для диалога с молодежью используются как официальные сайты религиозных

организаций, так и социальные сети, где освещаются жизнь исламского и светского мира, межконфессиональные и межнациональные события, дается информация о деятельности мусульман Пензенской области.

Духовные лидеры выезжают в мечети региона, где проводят встречи с прихожанами, читают проповеди, способствующие формированию толерантного сознания и уважительного отношения мусульман к представителям других конфессий.

«Противодействие экстремистской идеологии опирается на традиционный ислам, необходима широкая просветительская работа среди молодежи, которая, определяясь в жизни, ищет ответы на многие вопросы, - заявил Абубякяр-хазрат Юнкин. — Почти все имамы Пензенской области прошли курсы повышения квалификации в исламских университетах в Казани и Уфе, в нашем регионе с 2008 года организуются семинары для повышения религиозной грамотности духовенства. На наш взгляд, одним из рычагов такого воздействия могло бы стать открытие учреждения среднего образования — мусульманского духовного училища, как филиала Казанского Российско-исламского института. Его выпускники смогли бы восполнить недостающие кадры исламского духовенства, которые по разным причинам иссякают».

«Это хорошая идея — открыть в Пензенской области филиал первого в России высшего профессионального исламского учебного заведения, если есть высококвалифицированные специалисты, которые будут там преподавать. Важно, чтобы наши ребята не уезжали учиться за границу, а получали бы хорошее образование на родине и оставались работать здесь», - отметил Иван Белозерцев.

Мусульманская общественность обратилась к главе региона с просьбой о содействии в открытии в Пензе культурно-просветительского центра имени Тенишевых.